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první v republice
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Je to podobné, jako když hokejista získá titul mistra světa, pověsí si na krk zlatou medaili
olympijského vítěze a zvedne nad hlavou slavný Stanley cup.

Když milovická rezervace velkých kopytníků v letošním roce převzala prestižní ekologické ocenění
E.ON Energy Globe, nešlo jen o výhru v 16. ročníku této významné soutěže, jejíž mezinárodní
koncept se prosadil již ve 187 zemích světa. Zubři, divocí koně a zpětně šlechtění pratuři tím zároveň
získali symbolický zlatý hattrick. Milovická rezervace tak jako první v České republice postupně
převzala tři nejvýznamnější tuzemská ekologická ocenění. V roce 2019 získala Cenu Josefa
Vavrouška za rok 2018, v roce 2020 Cenu SDGs za naplňování Cílů udržitelného rozvoje OSN v
České republice a v roce 2024 završil zlatý hattrick zisk ocenění E.ON Energy Globe.

„Milovická rezervace velkých kopytníků přinesla do České ochrany přírody významnou systémovou
změnu, kdy spojuje zlepšení ochrany biologické rozmanitosti s úsporou veřejných financí a zároveň
má výrazný pozitivní vliv na klima. Zisk tří prestižních ocenění nejenom potvrzuje, že jde o projekt s
významným přínosem pro tuzemskou ochranu přírody, ale zároveň pomáhá tento způsob péče o
přírodu popularizovat. I díky tomu vzniklo v České republice již celkem patnáct rezervací velkých
kopytníků, které chrání přírodu na sedmi stovkách hektarů,“ uvedl Dalibor Dostál, ředitel
ochranářské společnosti Česká krajina, která milovickou rezervaci velkých kopytníků založila v roce
2015 ve spolupráci s vědci. „Chtěl bych poděkovat za podporu nejenom porotcům a veřejnosti, ale
všem, díky kterým milovická rezervace vznikla a kteří jí pomáhají rozvíjet, financovat, podílejí se na
vědeckých výzkumech nebo se zapojují jako dobrovolníci. Jenom díky podpoře všech těchto lidí může
rezervace dosahovat současných výsledků,“ navázal Dalibor Dostál.

Milovická rezervace získala ocenění především za to, že dokázala spojit ochranu biologické
rozmanitosti s obnovou půdy a ochranou klimatu. Pastva velkých kopytníků v bývalém vojenském
prostoru, který po roce 1968 obsadila sovětská armáda, přinesla například nárůst populace
nejvzácnějšího druhu místního motýla modráska hořcového o 1700 procent a zvýšení počtu
semenáčků nejohroženější rostliny na území rezervace hořce křížatého o 5553 procenta. Pozitivní
proměnou prošlo celé území, kde původně převládající chudé porosty tří druhů trav vystřídalo více
než 111 kvetoucích bylin.

Milovická rezervace získala i další významná ocenění. Spolu s filmaři převzala v roce 2019 Cenu
prezidenta Ekofilmu na 45. ročníku tohoto nejstaršího mezinárodního filmového festivalu s tematikou
životního prostředí v Evropě. V roce 2024 rezervace získala ocenění Hvězda udržitelnosti, ve stejném
roce si odnesla první místa z Ekofestivalů v Brně a Českých Budějovicích. Zakladatel společnosti
Česká krajina Dalibor Dostál byl v roce 2022 zařazen mezi osobnosti televizního cyklu Zelený hrdina,
v roce 2023 byl uveden mezi Tváře udržitelnosti.

Cena Josefa Vavrouška je ocenění v oblasti životního prostředí a udržitelného rozvoje udílené v
České republice každoročně od roku 1996. Cenu založila a udílela Nadace Charty 77 a od roku 2004
jí uděluje Nadace Partnerství. Cenu SDGs uděluje v České republice od roku 2017 Asociace
společenské odpovědnosti. Ceny E.ON Energy Globe byly v České republice poprvé uděleny v roce
2008.



Ochranářská společnost Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s
experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých
Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky,
Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze,
Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.

Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporuje Akademie věd ČR v rámci programu
Strategie AV 21, Záchrana a obnova krajiny, dále společnosti Nadace Kooperativa, Nadace Qminers,
Nadace Benetheo, E.ON, JRD, Accace, ČEPS, Carborundum Electrite, Amanita Design, Linde, Semix,
ProfiG2, Bird & Bird, Hornbach, Nadační fond rodiny Orlických, Printwell, Delta Light Czech, Projan
Service, Bříza & Trubač, advokátní kancelář, Vertue, Beire, Pro živou zahradu, JK Jitka Kudláčková,
Nadace ČEZ, Megabooks CZ, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní kancelář Periscope Skandinávie,
Abrasiv, Hotelová škola Poděbrady, Operační program Životní prostředí, Státní fond životního
prostředí, Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středočeský kraj, Jihomoravský kraj,
Město Milovice, Město Benátky nad Jizerou, American International school ve Vídni, milovická
Mateřská škola Kostička, sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost.
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